



# 文登区口腔医院召开2020年党风廉政建设工作会议

本报文登4月14日讯(通讯员 丁欣欣) 4月10日下午,文登区口腔医院召开了2020年党风廉政建设工作会议。文登区纪委区监委派驻第二纪检监察组副组长张清安同志出席会议并讲话。会议由党支部书记、院长姚黎光同志主持。

会上,张清安同志从国家从严治党方面结合卫生系统以及口腔医院的具体情况进行了分析讲话,在政治站位方面提出了严要求,并提醒广大党员领导干部树立底线思维,强化红线意识。同时提出了三方面的要求:

一是要增强政治意识,站稳政治立场,维护党中央的权威和集中统一领导,

做思想先进的明白人;二是要增强纪律意识,始终绷紧纪律这根弦,不触碰纪律红线,认真遵守组织纪律、工作纪律、廉洁纪律,做有原则的规矩人;三是要增强责任意识,贯彻落实党风廉政建设责任制,强化“一岗双责”,压紧压实从严治党政治责任。党支部与领导干部要加强全体职工的教育管理,并带头履行好监督责任,做有担当的卫生人。

随后,姚黎光同志传达了区卫健局工作总结以及2020年工作会议精神,部署2020年主要工作任务,并就贯彻落实好这次会议精神,高标准做好各项工作,讲了三点意见:

一、深入推进全面从严治党,为医院发展建设提供坚强政治保证;

二、始终坚持高标准严要求,全力以赴推动医院党建和党风廉政建设整体提升;

三、始终保持真抓实干的劲头,推动医院各项工作取得新成效。

姚黎光同志强调,口腔医院的发展正处在立足新起点、向更高目标迈进的阶段,我们要坚定必胜的信心,保持昂扬的斗志,勇挑重担、开拓创新、乘势而上,以更大的决心更实的举措推进全面从严治党,引领医院发展,不断取得新的更大的业绩!



## 家庭医生签约服务不打烊

本报文登4月14日讯(通讯员 车志勇) 侯家镇卫生院在全面做好疫情防控的基础上,认真开展对贫困家庭、严重精神障碍及家庭医生签约服务,了解签约群众身体状况以及有无疫情严重地区人员接触史,做到疫情防控与家庭签约服务两不误,为他们送去关怀和温暖,切实提高群众对医疗健康服务和健康知识的知晓率,认真落实家庭医生“签约一人,履约一人,服务一人”,让国家基本公共卫生服务政策更利民,推动基层卫生健康工作高质量发展。

为减少人员聚集,家庭医生团队采取集中与分散行动方式,对贫困户、签约居民进行免费艾灸,走进群众家中,为群众进行体温、血压、血糖等常规检查,对身体不适的群众及时提供就医指导,对严重精神障碍患者每周进行一次电话回访,每月进行一次面访,对在管严重精神障碍患者办理救治救助卡,针对群众咨询的问题,耐心细致地进行解答,对需要吃药群众免费送药到家,并告知村民居家开窗通风少外出,正确佩戴口罩以及在各场所如何做好防控。

家庭医生签约服务充分发挥了家庭医生与签约群众紧密联系的优



势,在深入群众家中提供医疗服务的同时让他们掌握正确的疫情防控知识,充分利用群众力量共同打赢这场防控阻击战。

“谢谢大夫,在特殊时期你们还能上门,你们来了我们就放心!”居民几句简朴的话语温暖家庭医生团队每个医生的心,疫情期间共为建档立卡贫困户近500人电话随访一次,面对面履约1次、严重精神障碍11人免费送药、免费艾灸 600余人次,免费送药42人次,长期卧床病人导尿4人

次、插胃管4人次。

在疫情期间,更要做实家庭医生签约服务,2020年侯家镇卫生院家庭医生团队“关爱行动——送医送药”活动,将覆盖侯家镇辖区37个村,每周每村进行不少于3个半天的巡诊服务,每个季度对我镇近500个贫困户入户走访、履约、宣传扶贫政策,了解贫困户健康状况及困难,为6000余名签约群众进行履约服务,打通群众健康管理最后一公里,做好辖区百姓的健康守门人。

## 抗癌防治 我们在行动

本报文登4月14日讯(通讯员 赵照) 4月15日-21日是第26个全国肿瘤防治宣传周,今年宣传周的主题是“癌症防治 共同行动”,旨在倡导政府、社会和个人积极行动起来,营造全民防癌抗癌的良好氛围,打造健康支持性环境。今年宣传周的重点是防癌抗癌科普宣传,普及癌症防治核心信息和知识要点,通过广泛开展防癌科普宣传,提高全社会的癌症防治意识和能力,切实降低癌症发病率及其带来的社会危害和疾病负担。

天福社区卫生服务中心紧抓这一宣传契机,围绕活动主题开展了形式多样的肿瘤防治知识宣传活动。通过电子屏、报纸、微信公众号等多种方式大力宣传癌症防治政策,传播防癌抗癌健康知识,切实提高辖区居民的癌症防治意识。

癌症是一类严重危害群众健康的慢性病,改变不健康的生活方式可以有效预防癌症的发生。学府社区卫生服务站医生杨立刚利用给患者看病的契机,向居民讲解防癌、抗癌的基本知识,帮助大家树立对肿瘤疾病的认识,并耐心解答辖区居民的提问,引导辖区居民树立“早发现、早诊断、早治疗”的防癌意识,使更多的人了解保持健康生活方式的重要性,从而提高全社会的癌症防治意识,营造全民防癌抗癌的良好氛围。

肿瘤防治宣传活动对于传播科学理念、普及肿瘤防治核心知识,提高群众肿瘤防治意识等具有重要意义。我中心将继续把健康教育宣传作为慢性病防治的常规工作,长期开展并坚持不懈地继续下去。

## 皮之不存,毛将焉附

本报文登4月14日讯(通讯员 王琳) 近日,文登区皮肤病医院皮肤科病房收治了多位特殊的患者,入院患者几乎清一色一头“乌黑亮发”,然而颜面却弥漫性红肿,双眼睑肿胀发亮。头皮潮红伴大量渗液,瘙痒难忍。询问病史得知,这几位患者都是患了同一种病——“染发皮炎”。

染发皮炎是一种由于接触“染发剂”导致头皮及周围皮肤出现的急性接触性皮炎反应,会导致头皮弥漫性红肿、渗出,伴剧烈瘙痒。可波及颜面部邻近皮肤出现红肿,部分患者眼裂变小,严重者致失明。

文登区皮肤病医院皮肤科专家提醒广大市民,如有“染发”过敏史患者应避免染发,切不可盲目信任所谓“纯植物”、“无添加”等染发剂广告噱头。如一定要进行染发,可先进行斑贴试验,如若阳性不再建议染发。一旦出现染发皮炎,应清洗残留染发剂,并及时于皮肤科就诊,及早诊治可以降低过敏反应程度,缓解症状。

## 肚子上的“孙行者”,疾病无处可躲

本报文登4月14日讯(通讯员 董华卫) 为更好地适应临床需求,提高疾病诊断率,给辖区5万多名居民提供更好的健康保障,葛家中心卫生院在原胃肠镜应用13年,因故障无法继续使用,新购进先进的日本PENTAX-I500胃镜和EC-3890MI肠镜及氩气刀。

高清的成像及I-SCAN(电子染色)功能能把普通胃镜难以发现的早期肿瘤病变凸显出来,利用画面增强功能,重点观察可疑病灶,使早期的

癌变和黏膜表面的微小病变一览无余,也就是我们平常说的让早癌无处可藏。为消化道肿瘤患者提供宝贵的治疗时间,大大提高治愈率。

高频氩气刀是近几年来在临床应用的新一代高频电刀。其工作原理是利用高频电刀提供的高频、高压电流,再利用氩气的特性达到一种完善的临床效果。能够治疗消化道息肉、消化道出血、消化道早癌及癌前病变等疾病,减少了以往开刀手术的痛苦,具有创伤小、并发症少、费用低、安全等特点,极大方便了患者,同时

也满足人民群众日益增长的无痛、微创的医疗需求。

葛家中心卫生院将大力开展无痛胃肠镜,经麻醉师的用药后,病人在深度熟睡中毫无痛苦地完成胃肠镜的检查和治疗,从而缩短了检查时间,也减少了并发症。同时,医院内镜室配有一套内镜清洗消毒设施,实行全浸泡消毒,可有效杜绝交叉感染,让每一位患者检查安心、放心。电子胃肠镜检查系统的引进,使我院对消化道疾病诊治水平又迈上了一个新台阶。

## 弘扬中医药文化 创新中医药发展

本报文登4月14日讯(通讯员 赵照) 花开四月,万物复苏。天福社区卫生服务中心积极响应区卫健局的号召,中医工作正有序开展。中心中医科具有执业医师资格人员5人,设有中医诊室、针灸推拿室、艾灸室、穴位贴敷室,能够为辖区内居民提供有效的康复理疗服务。

天福社区卫生服务中心中医科业务特点有:四大治疗室结构合理;中药及针灸推拿核心技术传承有序;中医内外治法运用恰当。对于中医,我们既要传承,又要创新。

天福社区卫生服务中心中医科主要通过针刺,艾灸,温针,电针,推拿,放血,拔罐,穴位贴敷,小针刀,穴位注射,红外线照射和中频脉冲治疗等方法进行治疗,主要治疗症状有:

①头痛、颈椎病、腰椎病、坐骨神经痛、膝关节痛、脚踝扭伤、足跟痛、颈肩综合征、肩周炎、肘关节疼痛、桡骨茎突腱鞘炎和手指麻木疼痛等全身痛症。

②风寒风热感冒、头晕、胃痛胃炎、小儿腹泻、便秘、糖尿病、高血压、阳痿早泄、失眠和中风(脑梗、脑出血等)后遗症等内科或脏腑疾病。

③面神经麻痹、面肌痉挛、三叉神经痛、牙痛、鼻炎、耳鸣耳聋和中耳炎等五官疾病。

天福社区卫生服务中心免费艾灸体验活动正在继续开展,辖区老百姓在家门口即可感受中医国粹带来的疗效。艾灸对于虚寒、淤症以及经络不通等病症疗效确切。在中医科免费体验5次艾灸治疗后,天福社区卫生服务中心还免费为患者发放了艾灸盒及艾柱一套,方便患者回家自行

治疗,治疗效果也得到了广大居民的认可。

天福社区卫生服务中心中医科负责人王鹏超爱岗敬业,对待患者热情周到,认真负责。他刻苦钻研中医药学,大力推广针灸、推拿、理疗等中医适宜技术,在他的诊疗下,多名患者几十年的顽疾被成功治愈。王鹏超高超的中医技术得到了患者的一致好评,并收到了多面锦旗和数封感谢信。

中医药学是中华文明的优秀遗产,是中华民族的宝贵财富。天福社区卫生服务中心将继续弘扬中医药文化,创新中医药发展。下一步,天福社区卫生服务中心将大力推广小儿推拿、三伏贴、手法复位等中医技术,进一步为辖区居民提供便捷满意的服务。

## 遗传的“湿疹”莫忽视

本报文登4月14日讯(通讯员 吴金玲) 10岁的小夏最近被“湿疹”困扰了将近2个月,肘窝、腘窝的那些“红疹”发作起来奇痒难忍,挠到伤痕累累,痒得睡不着觉。夏妈妈赶紧带着小夏来到文登区皮肤病医院就诊,经过医生的诊断,被诊断为“特应性皮炎”。

近年来,随着生活习惯和环境的改变,特应性皮炎患病率显著上升,婴儿和儿童是特应性皮炎的高发人群,其临床表现主要是以瘙痒和湿疹样皮损为主要特征,且病情反复发作,其发病原因比较复杂,与遗传、环境等都有很大的关系。因为特应性皮炎的早期症状不够典型,和“湿疹”高度相近,因此常常被家长忽略而延误治疗时间。该病可并发过敏性鼻炎、哮喘等呼吸道疾病,多有家族过敏性疾病遗传史。患者自婴儿时期便反复出现泛发性湿疹,幼年时期多以四肢屈侧受累为主,患者皮肤多干燥,由于长期瘙痒,皮肤增厚,且严重影响患儿的生活,妨碍患儿的正常休息,长期以往还可能影响患儿的生长发育。

文登区皮肤病医院皮肤科专家建议,一旦发现孩子的“湿疹”持续时间较长,且反复发作,家长们应尽快带孩子到专业的皮肤科医院就诊,进行详细的检查,切勿自行盲目用药。